

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera { Trimestre 6 »
 Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO 48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

LA TIERRA

Organo de la Asociación
de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 18

Teléfono 878

NUM. 1.995

Información agrícola OLIMPIA Sociedad PELICULAS

Impresiones y comentarios

El tiempo
 Bien administrada, el agua caída esta semana pasada era lo suficiente para asegurar toda la cosecha hasta su feliz terminación. Ha llovido torrencialmente durante horas y horas. A seguida la niebla hacía su aparición, y, al desaparecer ésta nuevamente la lluvia volvía a visitarnos y obsequiarnos en crecidas cantidades. Los ríos llevan un caudal considerable, pero hasta el momento que escribimos no tenemos noticia de desbordamientos y daños.

Dicen los iniciados en acahuates atmosféricos, que un invierno que comienza tan lluvioso, es la mejor señal de que los fríos no han de ser intensos. Y ello contrasta con las noticias que la prensa nos comunica, por las que nos enteramos de que en toda Europa hace un frío excepcional, hasta el punto de que el mercurio encerrado en los tubos barométricos se oculta bajo el cero al grado de la invisibilidad. Pero nosotros nos hemos sonreído siempre un poco ante esos aparatos de «precisión». Por experiencia sabemos los oscenses lo bien que soportamos algunos grados bajo cero de un frío húmedo, y lo duro y crudo de ese airecillo «cierzo» frío, seco, y cortante, que pertinaz y porfiadamente se hace nuestro huésped, disimulando su estancia al mostrar una temperatura «oficial» de 2 y 3 grados sobre cero. Esos dos o tres grados sobre cero, de nuestro famoso y acreditado «cierzo» creemos que bien equivalen a los cacareados 8 o 10 bajo cero de los países húmedos norteos.

Más, afortunadamente, es lo cierto que disfrutamos de temperatura benigna ahora, y, si las abundantes lluvias nos evitan excesivas crudezas futuras, habremos de felicitarnos por ello.

El mercado

Han aparecido los famosos anuncios de los famosos balances. Esto, en buena lógica, quiere decir que los fabricantes de harinas no están dispuestos a reanudar compras en unos cuantos días, y es magnífico pretexto ese del balance anual. Claro es que lo calificamos de pretexto por su infantilidad, ya que un balance se hace lo mismo sin que las máquinas cesen de funcionar, pues ni su estruendo molesta en los escritorios, ni son los molineros los encargados de tal menester.

Además, sabemos de otros fi-

nes de campaña, coincidentes con períodos de actividad en compras, y entonces no ha salido a relucir el cristo del balance. Digásenos claramente que continúa la abstención de compras; que, lisa y llanamente perdura el duelo entablado entre productores y transformadores; que se dilata la hora de llegar al precio máximo medio de 53 pesetas, interin no se halla una fórmula que convenga a fabricantes y tahoneros, y eso sería lo serio y la verdad. Lo del balance, a fuerza de manido y socorrido, linda con el ridículo. Quedamos, pues, en que el estacionamiento continúa siendo dueño y señor de la situación y que los síntomas son de que todavía ha de prolongarse esta actitud expectante.

Nosotros, sin embargo, mantenemos nuestros tantas veces expuestos puntos de vista optimistas. Seguimos creyendo en firmeza continuada y alza lenta, a menos que una autorización de importar trigo extranjero, desbarate todos los cálculos y las suposiciones. Hoy, más que nunca, nos aferramos a nuestra creencia, pues publicados los datos oficiales sobre el resultado de la última cosecha, se ve el déficit de la misma. Déficit que, claro es, se compensa con lo sobrante de años anteriores pero que, no obstante, es fundamento para ratificar nuestros citados puntos de vista.

Crédito Agrícola

Se va extendiendo y amplian do el crédito concedido al campo desde las esferas del Gobierno. Primero los cosecheros de trigo; luego los de arroz; ahora, los olivares y aceites, todos van convenciéndose de su necesidad y de sus ventajas, para defenderse del agio y de la usura, y hacen uso moderado del mismo cada vez en mayor escala. El Crédito Agrícola va a llegar a ser una institución popular e imprescindible y a ello camina aceleradamente, en la misma proporción que va siendo conocido.

Y habla muy alto en favor de los labradores, el hecho proclamado desde las esferas gubernamentales de que todos los créditos concedidos hasta la fecha, llegada la hora de su cancelación, lo han sido tan religiosamente, que ni una partida se ha registrado como fallida.

La moral y cultura del campesino son parejas, y los hechos lo proclaman, como queda expuesto.

UNO DEL AGRO.

La Semana Santa en Huesca

El domingo 18 corriente dice LA TIERRA refiriéndose a Zamora, que allí se ha reunido el «Sindicato de Iniciativas» para acrecer la concurrencia a aquellas festividades famosas y que algo parecido debe de hacerse en Huesca, tomando ejemplo de Zamora en vez de limitarnos a repetir un año lo hecho en otro anterior.

Abundo en la idea y realmente no me explico cómo en Huesca, que tiene una procesión de Semana Santa de más fama fuera de la provincia que en la misma, no se ha tratado de ver la manera de hacer de su Semana de Pasión un motivo de atracción de forasteros con lo cual el Comercio, la Industria y toda la población saldrían muy beneficiados.

Hay una Cofradía de la «Vera Cruz» que labora en silencio y con los escasos medios que sus cofrades pueden aportar; gracias a que la población entera se suma a la Cofradía dando limosnas, y puede salir siempre la procesión mejorada de año en año. Pero esto con ser mucho, no basta. Se hace preciso que

se sumen entidades y Corporaciones como la Cámara de Comercio y la Diputación y ayuden moral y materialmente a la Cofradía citada para que ésta cumpla holgadamente su misión, sin las penurias, agobios y sacrificios actuales.

El Ayuntamiento, por su parte y a propuesta del firmante, cuida de la «Vera Cruz» aumentando este año el donativo de pesetas 100 con un extraordinario de 500 pesetas, para mejorar la procesión.

Si la Cámara de Comercio, la Diputación y los muchos y valiosos elementos (hoy dispersos) se sumaran a dicha Cofradía y le ayudaran en lo que es función peculiar de la misma, creo que se lograría en Huesca lo que se ha logrado en otras poblaciones que se nos ponen como ejemplo digno de imitar.

A. MUGUERZA.

Madrid, 21-12-27.

LA TIERRA
 SE VENDE EN BARCELONA,
 KIOSCO DE AGUSTIN, EN
 LA RAMBLA, FRENTE A LA
 CALLE CONDE ASALTO

Lo dicho...
 Que hoy se pone una gran película; de las que impresionan y gustan. «El Fantasma del Louvre», interesará mucho y gustará.

Como nueva se estrena hoy una copia en Huesca y hace tres días otra en Barcelona.

En el Olimpia se congregará todo su público, que verá en la pantalla además el anuncio de algo que le satisfará plenamente.



«Boletín Oficial»

El del 23 contiene:

Real orden anunciando concurso para la provisión de plazas de Secretarios de Ayuntamiento y Diputaciones, primera categoría. Ente ellas figura la del Ayuntamiento de Huesca con 6 000 pesetas.

Solicitud de don Antonio Fillat para inscribir en el Registro un aprovechamiento de aguas del río Isábena.

Listas electorales
 Subasta de fincas en Graus.
 Subasta para la construcción de nichos en el cementerio de Jaca.

El del 24.

Solicitud pidiendo instalación de línea eléctrica a Alcolea de Cinca.

Circular anunciando la constitución de las Juntas locales de protección a la infancia.

Sentencia del Juzgado de Santorosa.
 Subasta de fincas en Torralba de Aragón.

SIEMPRE TUNGSRAM.
 Si se imponen lámparas TUNGSRAM, legítima Budapest. Pídalas a su proveedor : : : :

Este número ha sido visado por la censura

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

CHAMPAN

CODORNIU

El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos siempre son todos de COSECHA PROPIA, esmeradamente criados POR EL PROCEDIMIENTO CHAMPANÉS y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes Cavas de San Sadurní de Noya (provincia de Barcelona)

POR SI PUEDE SER

El día 13 de Diciembre se adjudicó la obra de construcción de la Casa de Hacienda en Huesca por la suma de 701.928,66 pesetas.

Como la subasta se anunció por la cantidad de 975.000, logró el Estado una economía de 274.071,34, diferencia entre el presupuesto original y el compromiso adquirido por el mejor postor.

La comparación de las anteriores cifras me ha sugerido una idea que expongo a la consideración de los oscenses que tienen la obligación de velar por sus intereses, de coordinar las cosas y los hechos de modo que se logren mejoras positivas para la ciudad y para la provincia.

En Huesca se paga alquiler por los edificios que ocupan el Gobierno civil, Obras públicas, Montes, Sección Agronómica, Inspección y Sección administrativa de primera enseñanza y tal vez alguno otro, y ese alquiler seguirá pagándose aun después de construída la Casa de Hacienda, pues solo para estos servicios se hace la obra.

En vista de esto, pregunto: ¿no podría pedirse al Gobierno que otorgase a Huesca el total presupuesto por el formado, es decir, las 975.000 pesetas y con el exceso sobre la subasta, que es de 274.071,34, hacer un piso más, en el que tuvieran alojamiento las dependencias a que me refería y que han de seguir pagando alquileres?

Con ello se beneficiaba el Estado, pues en breves años amortizaría el coste con los alquileres que se economizaría y tendría decorosamente instalados sus servicios.

Con ello ganaría la ciudad de Huesca, pues el edificio sería mejor y más hermoso y quedarían casas de alquiler en mayor abundancia.

Con ello ganarían los que a Huesca vienen a gestionar asuntos, pues en un mismo edificio tenían los más importantes, quizás todos, los que le interesasen.

Con ello ganaba el servicio, que es lo primordial, pues al representante del Gobierno le era fácil averiguar, informar, resolver los diversos asuntos en que ha de intervenir, ya que en un mismo despacho oficial, podemos decir, tenía toda fuente de información sin molestias apreciables para él ni para nadie.

Con ello se economizaba tiempo a todos, y dicen, y creo, que el tiempo es oro.

Lanzada queda la idea, que si no puede ser, debiera poderlo ser, pues el interés público es lo primero y a lo que debe de mirarse antes que al sostenimiento de personas en pedestales de movable arena, que no perdurarán, hágase lo que se haga, en pueblos que sientan la ciudadanía.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

La fiesta de Navidad

nos es tan grato el recuerdo de ellos, que anhelamos la llegada del próximo.

Recordamos, aunque algo influenciados por las litografías de origen norteo, unos días grises y fríos, con nieve por las calles, en las techumbres de las casas, en las cimas de los árboles... y sentimos la dulzura del confortable comedor, donde el ambiente es cálido, cálido como el amor de la familia... con la lámpara encendida, la mesa cubierta con la immaculada blanca del mantel que hace destacar el límpido cristal de las copas, el reluciente metal de los cubiertos, la policromada etiqueta del vino de marca, la vajilla guardada para los días de solemnidad, etcétera, etc., todo bien colocado, distribuido con simetría y refinado gusto por las cuidadosas y delicadas manos de la madre, de la esposa o de la hija... nos sentimos felices, todo respira amor. La idea del nacimiento del niño Jesús no nos abandona: vino al mundo para redimirnos; esparció amor por doquiera que pasó. Debemos amarlo y lo amamos: «Gloria in excelsis Deo».

Es una festividad que cada familia, según sus medios, la celebra: desde el más humilde y menesteroso al más rico potentado: fiesta que precisamente ha de celebrarse en el seno de la familia, rodeados de los inocentes pequeños y de los venerables ancianos.

Días inolvidables son éstos, que se van sucediendo año tras año sin que se olviden nunca, y cuando llega este mes es entonces que a ratos desgranamos el rosario de los años anteriores y

Recordamos, aunque algo influenciados por las litografías de origen norteo, unos días grises y fríos, con nieve por las calles, en las techumbres de las casas, en las cimas de los árboles... y sentimos la dulzura del confortable comedor, donde el ambiente es cálido, cálido como el amor de la familia... con la lámpara encendida, la mesa cubierta con la immaculada blanca del mantel que hace destacar el límpido cristal de las copas, el reluciente metal de los cubiertos, la policromada etiqueta del vino de marca, la vajilla guardada para los días de solemnidad, etcétera, etc., todo bien colocado, distribuido con simetría y refinado gusto por las cuidadosas y delicadas manos de la madre, de la esposa o de la hija... nos sentimos felices, todo respira amor. La idea del nacimiento del niño Jesús no nos abandona: vino al mundo para redimirnos; esparció amor por doquiera que pasó. Debemos amarlo y lo amamos: «Gloria in excelsis Deo».

Es una festividad que cada familia, según sus medios, la celebra: desde el más humilde y menesteroso al más rico potentado: fiesta que precisamente ha de celebrarse en el seno de la familia, rodeados de los inocentes pequeños y de los venerables ancianos.

Días inolvidables son éstos, que se van sucediendo año tras año sin que se olviden nunca, y cuando llega este mes es entonces que a ratos desgranamos el rosario de los años anteriores y

Es por esto que al llegar este día nos sentimos felices como nunca: celebramos pomposamente la venida al mundo del Redentor de la humanidad.

L. B.

TOSA

desaparece con las
PASTILLAS PECTORALES
 de G.F. MERINO e hijo
 LEON
 Exito creciente desde 1927



Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Los temporales en provincias han causado enormes daños

El ministro de Venezuela en España ha presentado sus credenciales a S. M. el Rey

El Monarca ha recibido al ablegado pontificio y al guardia noble del Vaticano. El presidente ha anunciado la concesión de varios indultos. Un grave accidente de automóvil en la plaza de Santo Domingo. Información del extranjero. Otras noticias.

Visitas al presidente

MADRID 24.—Esta mañana ha recibido el jefe del Gobierno la visita del Nuncio de Su Santidad quien le ha presentado al ablegado pontificio monseñor Valbedere y al guardia noble conde de Prietromarchi, los cuales han llegado a España para entregar al Cardenal Primado electo doctor Segura la birreta cardenalicia.

Estas personalidades italianas han entregado al presidente una cariñosa carta autógrafa del Cardenal Gasparri, secretario general del Vaticano.

En Palacio

El Rey ha recibido al Nuncio de Su Santidad a las once y media. Con el representante del Pontífice iba el ablegado monseñor Valbedere.

Pocos momentos después han llegado a Palacio el nuevo Cardenal Primado doctor Segura y el guardia noble del Vaticano conde de Prietromarchi.

Después de conferenciar con el Monarca han cumplimentado a la Reina doña Cristina, no pudiéndolo hacer a doña Victoria porque se encontraba con sus hijas en el Hospital del Niño

Jesús repartiendo juguetes a los niños enfermos.

Despacho del presidente

El jefe del Gobierno ha llegado a Palacio a las doce para despachar con el Rey.

Ha anunciado que asistiría al acto de presentación de Cartas Credenciales del nuevo ministro de Venezuela en España don Gumersindo Torres.

A la salida ha dicho el marqués de Estella que el acto de presentación de Cartas Credenciales se había celebrado con el ceremonial de costumbre, conversando el ministro y el Rey durante breves minutos. Después ha cumplimentado a la Reina doña Cristina.

Ha añadido el presidente que había sometido a la firma regia varios indultos acordados en el último Consejo de ministros. Estos indultos se conceden por haber celebrado ayer su cumpleaños la Reina doña Victoria.

Únicamente ha querido el Gobierno aprovechar esta circunstancia, ya que este año no se conceden mercedes.

—Ya verán ustedes, ha continuado diciendo el presidente, que el tiempo ha mejorado, aun que las noticias de provincias

acusen que los temporales han producido grandes daños que sin llegar a calificarse de catástrofes, son muy de lamentar.

El marqués de Estella se ha despedido de los periodistas deseándoles felices Pascuas.

Primo de Rivera

El jefe del Gobierno ha estado en Estado despachando varios asuntos.

Luego recibió la visita del doctor italiano señor Costillani, que iba a despedirse, pues marchaba a Navalmaral de la Meta, donde se ensayarán varios aparatos para combatir el paludismo.

Arbitraje

Van muy adelantados los trabajos de arbitraje entre España y Portugal.

Se cree que en breve quedará ultimado el tratado de Comercio entre España y Chile, creyéndose entrará en vigor en el próximo mes de Enero.

Accidente automovilista

Sobre las doce de la noche ocurrió ayer un sensible accidente automovilista. El automóvil del Ingeniero jefe del canal de Santillana marchaba veloz por la calle de Santo Domingo, y

a causa de una avería en los frenos emprendió vertiginosa carrera, imposible de ser dominada.

Al llegar a la Costanilla de los Angeles se estrelló contra el escaparate del establecimiento denominado «El Molino de Cholo late».

Tan fuerte fué el encotrazo que, rompiendo los cierres metálicos, se introdujo el auto en el interior del establecimiento.

Resultó el ingeniero con lesiones y megullamientos; debajo del coche se hallaban Antonia Martínez y Pilar Anadón, las cuales daban ayes dolorosos; con grandes esfuerzos pudieron ser extraídas, procediendo inmediatamente a la amputación de los dos pies a la primera, y la segunda sufría heridas graves.

El público se aglomeró en el lugar del suceso teniendo que despejar la guardia de Seguridad simulando una carga.

Entierro de Orozco

Se ha celebrado con todos los honores el entierro del teniente general don Gabriel Orozco.

En nombre de S. M. formaba en la presidencia el marqués de Someneses; por el Gobierno, el ministro de la Guerra; los generales Millán Astray, Fontán, Ardanz, Aizpuru, Zubia y otros; Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición; el presidente de la Asamblea Sr. Yanguas y otras personalidades.

Las tropas que rendían honores han desfilado ante el cadáver.

El centenario de Cánovas

La Academia Española ha acordado conmemorar el centenario del nacimiento de don Antonio Cánovas del Castillo, alma de la Restauración monárquica, que es el 28 de Febrero próximo.

Se cree que las demás academias tomarán parte en el acto solemnisimo que prepara y en el que desde luego hablarán don Gabriel Maura, considerando a Cánovas como político, y el marqués de Lema, como académico.

Muy afectuosa

El hijo de Solimán el Jetavi, primo de Abd el Krim, ha visitado al presidente del Gobierno, general Primo de Rivera. La entrevista ha sido efectuosísima.

Farmacia militar

El ministro de la Guerra ha dispuesto que la farmacia militar que hay en León se traslade a Huesca. Se instalará en el cuartel de Ramiro II.

Nombramiento de asambleistas

Por Real orden se ha nombrado asambleista a don Nicasio Pita Estrada, vicealmirante de la Armada y director general de campaña y de los servicios del Estado Mayor.

También por Real orden se dispone que continúe desempeñando el cargo de asambleista don José Rivera Alvarez Conero, almirante de la Armada, jefe de la jurisdicción de marina de esta corte.

Ya hay textos oficiales

La comisión encargada de examinar la cantidad de las obras presentadas al concurso de libros de texto para la enseñanza en el Instituto, ha acordado adjudicar el premio de 25.000 pesetas a don Julio Monzón González, autor del tratado «Nociones de Física y Química», y el de 12.500 pesetas a don Ricardo Montegui

Díaz, por su obra «Química» destinada al bachillerato universitario.

Ingreso en las escuelas industriales

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden del ministerio de Trabajo:

Su Majestad el (q. D. g.), de acuerdo con el dictamen de la sección segunda de la Comisión permanente de enseñanza industrial ha tenido a bien conceder a aquellos alumnos que hayan cursado dicho bachillerato elemental para seguir los estudios de perito industrial los beneficios del artículo 47 del reglamento de 6 de Octubre de 1927 debiendo sufrir, para su ingreso en las escuelas industriales, o bien aprobar en un Instituto de segunda enseñanza o en una escuela industrial la asignatura de Algebra y Trigonometría.

Extranjero

Nuevo Cardenal

ROMA.—Existe la impresión de que en breve será investido del capelo cardenalicio el Nuncio en Berlín, monseñor Bacelli.

El Vaticano no anunciará oficialmente este nombramiento hasta que no se haya terminado dicho purpurado de elaborar el Concordato que tiene entre manos sobre los diversos Estados alemanes.

Las deudas de Alemania

BERLIN.—Las i. formaciones publicac as por el órgano de l

nueva Alemania, «Huddo», según las cuales Inglaterra y Norteamérica se habían puesto de acuerdo para fijar en 52.000 millones de merco oro la cifra de la deuda de Alemania, no se considera exacta.

En los cet tros competentes de Alemania se pone de manifiesto que la cifra por reparaciones no pasará de 30.000 millones.

Caminos de Hierro del Norte de España

CONCURSO

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España abre un concurso para la explotación del Restaurant-Cantina de la Estación de Tardienta.

Los que deseen tomar parte en el mismo podrán dirigirse al Inspector del Servicio del Tráfico de la Compañía, en Zaragoza (Estación del Norte), donde se les facilitará el correspondiente modelo de proposición y demás datos necesarios.

La fecha en que se celebrará la apertura de los pliegos recibidos será la del día 10 de Enero del próximo año, según se indica en el referido modelo de proposición, que se facilitará a los concursantes.

Se vende una estufa de leña, una cama pequeña y un cochecito de niño. Informarán en esta Administración.

ODEON

Hoy, domingo, 25 de Diciembre de 1927

TRES GRANDES SESIONES PROGRAMA SELECTO ESTRENO de una de las mejores películas de la actual temporada,

Aguilas triunfantes

Episodio de la historia de Napoleón, versión cinematográfica de la novela de Sir A. Conan Doyle, titulada «El Brigadier Gerard». El interés de la acción no decae un solo momento. Es una creación portentosa de ROD LA ROCQUE y JULIA FAYE.

La graciosísima cómica, en dos partes.

Entre la espada y la pared

SESIONES

SESION POPULAR, A LAS CUATRO

TARDE: A las seis y media (MODA) NOCHE: A las diez

PROXIMO ESTRENO:

El afán de triunfar

Teatro Principal

Orquestina Baisseres

Domingo 25 de Diciembre Gran estreno

Inauguración de la temporada

Unica sesión aristocrática, a las seis de la tarde GRAN ESTRENO de la sentimental película, en dos jornadas, diez partes,

El negro que tenía el alma blanca

Versión cinematográfica de la emocionante novela de Alberto Insúa. Esta obra, gloria de la cinematografía española, presente a los geniales artistas RAYMUNDO SARKA y la bellísima CONCHITA PIQUER

El negro que tenía el alma blanca

es la más sugestiva novela de amor sin esperanza. Un verdadero triunfo del arte cinematográfico español.

Escenas en tecnicolor. Maravillosa interpretación.

La graciosísima cómica en dos partes,

Inocente, inocente

MAÑANA, ESTRENO,

SUPERRO

una historia llena de interés humano

OLIMPIA

NAVIDADES DE 1927

DOMINGO, 25 LUNES, 26 de Diciembre

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

ACTUALIDADES GAUMONT

ESTRENO de la magnífica y emocionante superproducción de Selecciones Gaumont «DIAMANTE AZUL»,

El Fantasma del Louvre

HOY, DOMINGO, 25 (QUINTA DE ABONO) primera y segunda jornadas	MAÑANA, LUNES, 26 (SEXTA DE ABONO) tercera y cuarta jornada
---	---

El misterio más impenetrable rodea a

El Fantasma del Louvre

¿Quién es Belfegor?

NOTA Por el largo metraje de la película, las sesiones comenzarán puntualmente.

Sesiones y precios para cada día

Tarde: A las TRES Y MEDIA.	0'30 - 0'50 - 0'75 pesetas
Tarde: A las SEIS Y MEDIA (Moda)	0'40 - 0'60 - 1'00 "
Noche: A las DIEZ Y CUARTO.	0'40 - 0'50 - 0'75 "

Abonos mensuales para funciones de cine y variedades

Queda abierta la taquilla para la renovación de los actuales y nuevos abonos, para las sesiones de MODA del mes de Enero próximo.



Comedor de embarazadas

Un toque de atención

Ayer, con motivo de la festividad del día, la niña Avelinita Sánchez Tovar, dió una peseta a cada una de las mujeres que allí comen para que compraran turron a sus pequeños y hoy se les dará comida extraordinaria.

El industrial Felipe Barrio, dueño del Bar Rojo y Blanco, ha enviado a los reclusos en la cárcel café, copa y cigarros, sustituyendo éste para las reclusas por cosa apropiada.

La Caridad siempre, pero en días como éstos hay que acentuarla.

En la primera quincena del mes de Noviembre próximo pasado, publicó LA TIERRA los acuerdos de la Confederación Hidrográfica del Ebro, relativos a consignaciones para obras a ejecutar en el año 1928; y entre ellas aparece la de tres millones quinientos diez mil pesetas para el Pantano de Mediano. Esto me hizo pensar que existe ya proyecto aprobado y, por lo tanto, ha salido de la obscuridad en que este asunto permanecía, ya que no se sabía si existía proyecto; mejor dicho, se sabía que no existía.

Las gestiones practicadas por una representación de esta montaña en fecha no muy lejana, cerca del señor presidente del Gobierno, en la capital de la provincia, y a la que precedió una reunión convocada en Ainsa por don Ramón Fumanal, a la que concurrimos menos de los que debieron hacerlo, fueron encaminadas a conseguir la variante o modificación en el plan, que tanto interesa a todos estos valles para su mejor desenvolvimiento.

Nada se sabe del resultado de aquella entrevista con el general Primo de Rivera, en la que se manifestó nuestra aspiración de que bajo ningún concepto se desligara del proyecto de Pantano el de ferrocarril Barbastro-Ainsa, de vida o muerte para estas alturas que, en la construcción del Pantano de Mediano, ven amenazada de interrupción la vía fluvial, única de que dispone para el transporte de maderas, cuya importancia es enorme para la vida de este país.

A fin de no tener suspendida la comunicación con nuestros lectores durante dos días, aparece hoy LA TIERRA quebrantando la costumbre de otros años de no publicarse en la misma fecha. Sin embargo, para no privar al personal de las expansiones familiares propias de esta noche, hemos cerrado la edición en hora que nos impide servir las últimas informaciones: Con el mayor de los afectos LA TIERRA desea a todos sus lectores felices Pascuas

Concierto público

Hoy, desde las once y media a las trece, dará su acostumbrado concierto la Banda del Regimiento de Valladolid que dirige su músico mayor don José Pastor

- 1.º El Fresco de Goya, Pa: o doble, J. Valverde.
- 2.º Pavana, Lucena.
- 3.º Hiawatha, Intermerzo, G. Wittmann.
- 4.º Los Gavilanes, Selcción, J. Guerrero.
- 5.º En Aragón Son Así, Pa: o-doble, Romero.

EN JACA

Nuestro estimado colega «La Unión», dice: «Han terminado las ferias de ganados celebradas durante los días 20, 21 y 22.

Esta feria, creada con gran acierto, hace varios años va adquiriendo extraordinaria importancia y así es de observar que concurren a ella ganados en cantidad para poder realizar grandes operaciones. El mayor contingente lo ha proporcionado el mular para recría, que procede en su mayoría del Valle de Tena y Canfranc, se ofreció en inmejorables condiciones de presentación

Ha habido también ganado vacuno, pero la impresión que tenemos es que han escaseado las operaciones, acaso por falta de compradores de fuera de la provincia.

De todos modos los tres días indicados ha habido bastante animación forastera, pues el que no vino por asuntos ganaderos, preparó su despensa para los próximos días de Navidad.»

Julián L. de Zamora. Bielsa, 20 Diciembre 1927.

Que cunda el ejemplo

Dos años hace que se impantó en las escuelas de este pueblo la Mutualidad escolar.

En este espacio de tiempo, lo mismo la de niñas que la de niños, han arraigado de tal modo en la conciencia del pueblo y han hecho tales progresos que se ha duplicado el número de niños mutualistas desde su fundación.

Queremos hacer constar públicamente que este impulso favorable y confianza que ha inspirado al vecindario en general, han sido debidos, de un modo especial, a la actitud digna de todo encomio, de este Ayuntamiento de conceder todos los años una bonificación a cada mutualista para aplicarla a mejorar la dote infantil.

La importancia de este obsequio hecho a los pequeños mutualistas estriba, no en su valor material, sino, como ya hemos apuntado, en que sirve de acicate para despertar el entusiasmo y sobre todo la confianza en es

Sucesos

Un electrocutado

Comunican de Salinas de Hoz haber sido hallado electrocutado, por Francisco Tafalla, junto a un poste de la línea eléctrica perteneciente a la Compañía Eléctrica Vero, el celador encargado de dicha línea, Basilio Altemir Salameo, soltero, de veintinueve años, vecino de Alquézar.

Suscríbese a «La Tierra»

Grandiosa liquidación de calzado

Por traslado próximo de local, a la calle de San Lorenzo, números 10, 12 y 14, se hace una monstruosa liquidación de todos los calzados a precios sin competencia posible

¡¡NO CONFUNDIRSE!!
San Lorenzo, núm. 8 Hermenegildo Franco Huesca

ta benéfica y pedagógica institución.

Así lo reconocemos y proclamamos para honra de unos y estímulos de otros.

MANUEL ASCASO.
Alcubierre, Diciembre 1927.

Venta de una casa en la travesía del Espino, número 9. En la misma casa informará su dueño, don Máximo Seral.

NOTICIAS FINANCIERAS

El dictador alemán

«The Outlook», de Londres, publica un artículo de su corresponsal en Berlín, sobre la personalidad de Herr Hjalmar Schacht, director de la Reichsbank, en el cual se emiten juicios muy interesantes sobre uno de los más grandes financieros alemanes. Algunos de sus juicios son los siguientes:

No hay nada del estadista referido en la apariencia del doctor Schacht. Es fuerte y anguloso. Si hubiera entrado en el ejército habría llegado a ser comandante en jefe o lo habrían licenciado por insubordinación. Fué el hombre de la hora en el momento de la estabilización del marco. Aunque conocido como el hombre que salvó el marco, comparten este honor con el grupo que creó el Rentenmark, la moneda temporaria que hizo posible la transición entre la inflación y la estabilización. Su principal propósito ha sido remodelar la Reichsbank según el modelo del Banco de Inglaterra.

Un hombre de tan vasta exuberancia provoca oposiciones. Sus principios bancarios están firmemente basados en el patrón oro. Pero algunos economistas que han trabajado con él en comisiones dicen que sus creaciones en cuestiones monetarias, son de poca monta.

Se le acusa de utilizar su enorme prestigio en el extranjero para combatir la oposición interna a su política y de sugerir que el crédito de Alemania sufrirá, si no se atiende sus indicaciones. Se le acusa también de ser responsable del cierre virtual, durante la primera mitad de este año, del mercado alemán a las inversiones extranjeras. Hasta donde estos reproches son justificados, es difícil determinarlo, porque todas las partes son responsables.

Al presente el doctor Schacht es la persona más combatida en la vida pública alemana. Su antigua disputa con los grandes industriales, que data de varios años atrás, aún no ha terminado. Su caso es el inevitable caso de todo dictador. Al principio es ayudado a ir adelante, pero en sus últimas etapas debe ayudarse él mismo.

Agenda Culinaria

Libro de la compra con minutos y recetas para cada uno de los días del año.
De venta en la EDITORIAL V. CAMPO, Coso Bajo, 9 y 11.

Huésped matrimonio respetable y formal, dispone de un gabinete bien amueblado, con balcón a la calle, y desea un huésped; bien señorita normalista, empleada, señora sola o matrimonio. Trato familiar. In formarán en esta Administración

MEDALLONES

ANVERSO

Entre las visitas que recibió el jefe del Gobierno, figuró una que ofrece particular interés.

Se trata de la hecha por el señor Taladrich, español residente en Cuba, que ha comunicado al señor Primo de Rivera el proyecto de varios compatriotas establecidos en aquella República, de dotar de escuelas al distrito de Vivero.

El plan de estos españoles es edificar por lo pronto veinte escuelas y cederlas a los Municipios o al Estado a precios de gran economía, y luego destinar el importe de la enajenación en construir otras, que a su vez serán vendidas, y el producto se invertirá en otras.

Esta labor no concluirá hasta que se hayan levantado las cien escuelas que necesita el distrito de Vivero para satisfacer las necesidades de enseñanza de su población infantil.

El presidente ha escuchado con el natural contento los propósitos de esos buenos españoles y les ha ofrecido el resuelto apoyo del Gobierno para la consecución de su patriótica empresa.

REVERSO

Avivada y encauzada la acción ciudadana, se llegaría muy lejos.

VALVANA.

Diputación provincial

Presupuesto para 1928

GASTOS

Capítulo 14. Agricultura y ganadería.—Atenciones generales, 1.500; escuelas de agricultura, 00; granjas y campos de experimentación, 15.000; cátedras ambulantes para difundir la enseñanza agrícola, 00; fomento de la ganadería e industrias de riberas, 12.500; sericultura, apicultura, concursos y exposiciones, 00.

Total, 28.800 pesetas.

Capítulo 15. Crédito provincial.—Operaciones de crédito provincial, 10.000

Total, 10.000 pesetas.

Capítulo 16. Mancomunidades interprovinciales.—Para obras, instalaciones, y servicios mancomunados, 00.

Total, 00 pesetas.

Capítulo 17. Devoluciones.—Por ingresos indebidos, 5.000; por otros conceptos, 10.200.

Total, 15.200 pesetas.

Capítulo 18. Imprevistos.—Para los servicios no incluidos en presupuesto, 35.000.

Total, 35.000 pesetas.

Capítulo 19. Resultados.—Obligaciones pendientes de pago de presupuestos cerrados y liquidados, 00; déficit de ejercicios anteriores, 00.

Total, 00 pesetas.

RESUMEN

Total del presupuesto de ingresos, 2.159.608 69 pesetas.

Id. id. de gastos, pesetas 2.155.121 77.

Superavit, 5.486 62 pesetas.

Derivaciones de una discusión académica

La Agrupación liberal-socialista

Al concluirse el año pasado la discusión de la Memoria que sobre cuestiones políticas presentó don Vicente Roig a la Academia de Jurisprudencia, un numeroso grupo de académicos, gente joven toda ella, coincidió en la necesidad de revisar el concepto liberal en un sentido socialista.

Para concretar sus aspiraciones estos jóvenes estudiosos, acordaron hace poco tiempo formar una agrupación de estudio y propaganda, algo así como la Alianza democrática francesa y los «fabianos» ingleses, con objeto de dar auge y difusión a sus ideales.

Fiados en que a nuestros lectores ha de interesarles conocer la naturaleza y carácter de la naciente agrupación y los puntos más esenciales de su programa, nos hemos dirigido a don Tomás Elorrieta, figura destacada del nuevo y diligente grupo, el cual nos ha dicho lo siguiente:

—Nuestro punto de vista principal es el de creer que lo que ha venido a poner de manifiesto el golpe de Estado del 13 de Septiembre es la absoluta despreocupación de los españoles por las cosas políticas y el fracaso de los partidos liberales por la falta de contenido económico y educativo de sus programas y la cobardía de que dieron muestra para que el régimen del sufragio se ejerciese sinceramente. Nuestro programa persigue, como fin primordial, salvar los defectos de los programas liberales.

ma persigue, como fin primordial, salvar los defectos de los programas liberales.

Nuestra agrupación carece de jefes; no tiene siquiera presidentes permanentes, pues éstos turnan cada quince días en el desempeño de su cargo, siendo elegidos entre los que formamos el grupo, hoy integrado por elementos académicos y universitarios.

Las aspiraciones que queremos estudiar y propagar son de tres órdenes: político, económico y educativo.

Primero. De orden político:

Partimos del supuesto de que los antiguos partidos gubernamentales están muertos, no sólo por su destierro del Poder, sino especialmente porque no cuentan con el apoyo de ninguna corriente de opinión. De ahí que nuestro grupo, que no tiene el carácter de un partido político y cuya finalidad—viene insistir en ello—es el estudio de los puntos de su programa y la propaganda de los mismos, intente de iniciar sus tareas cuidando de hacer opinión en favor de las soluciones que el liberalismo defiende hoy en todo el mundo.

Somos entusiastas partidarios del régimen parlamentario en toda su pureza, teniendo como base el sufragio universal de ambos sexos y siendo elegidos los representantes populares por un colegio nacional único con representación proporcional, para impedir la corrupción del antiguo sistema.

De lo que nos dice el señor Elorrieta resulta que en el programa de la nueva agrupación figura—curiosa coincidencia—la misma reforma ya solicitada por los socialistas españoles y el señor Ossorio y Gallardo, y que no es otra que la llamada «sistema de Baden», aceptada ya por la República alemana.

—Reclamamos, además—prosigue diciéndonos el amigo Elorrieta—la reforma de la Constitución del 76 y proclamamos la soberanía nacional, y la libertad económica con todas sus consecuencias. Y lo que es muy importante, pedimos que cuando se disuelvan las Cortes, si no se convocan en el plazo de tres meses, se reunan automáticamente las antiguas, y que siempre que el Gobierno suspenda las garantías constitucionales en el decreto de suspensión, se convoquen las Cortes.

Aparte, claro está, la reforma de los reglamentos parlamentarios, reforma imprescindible si se quiere, como no puede menos de quererse, que sea eficaz la labor de las Cámaras.

En cuanto a la política internacional, defendemos la conveniencia de que España colabore por la paz del mundo e intervenga en las tareas de la Sociedad de Naciones para que ésta se reorganice democráticamente y adopte el principio de la igualdad jurídica de todos los Estados y de la elegibilidad de todos los puestos.

De «El Liberal».

Aviso a los labradores

Se vende soga de máquina atadora a 1.70 pesetas kilo y se tuerce y cambia a cuenta de material. Calle de Ramiro el Monje (Correría), número 13, tienda, Huesca.

Autos Sanz

Esta Casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que motivado por el alza de la gasolina se ve en la precisión de adoptar la tarifa única para todos sus coches, o sea la de

0.70 pesetas

el kilómetro de recorrido.

Avisos: Teléfono 178

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

Editorial V. Campo.—Huesca.

El Modelo Militar

Gran Sastrería para militares y paisanos

San Jorge, 3 y 5 (antigua casa de Correos) Zaragoza

Su propietario tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y público en general de Huesca, que el próximo día 26, en la calle de Las Cortes, número 14, Sastrería, estará a disposición del que lo desee ver, un equipo completo para soldados de cuota, donde podrán apreciar la elegancia en el corte y el esmero en la confección, siendo sus precios de los que no admiten competencia.

Asimismo estarán a disposición de todos un extenso muestrario de géneros para dichos equipos, por si les interesa sus condiciones.

La Sastrería más grande de Aragón invita a los cuoteros de Huesca a que visiten sus futuros uniformes, en la seguridad de que ahorrarán dinero e irán elegantemente vestidos.

¡¡NO CONFUNDIRSE!!

Calle de Las Cortes, 14 Sastrería

Desde el día 26 al 29 del actual, ambos inclusive

Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén.



Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén.

Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier síntoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud.

Cerca de 40 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

ALTAVOZ PHILIPS
RECTIFICADOR DE CORRIENTE PHILIPS
APARATO DE ANODO PHILIPS
 PARA TODO VOLTAJE DE RED
 SU EXCELENTE CALIDAD GARANTIZA EL NOMBRE

PHILIPS
 PHILIPS RADIO
 SECCION DE LAMPARA PHILIPS S.A.E.
 MADRID SAN AGUSTIN 2. BARCELONA CORTEGA 222

Aficionados a T. S. H. Remitan sus señas a PHILIPS - RADIO, Córcega. 222
BARCELONA
 y recibirán periódicamente información interesante de nuestra novedad

Máquinas para coser y bordar
 Las de mejor resultado y las más elegantes
Wertheim



Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines, y género de punto.

Dirección general en España:

RAPIDA, S. A.

VIÑÓN, 9 Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico.

¡Señoras, Caballeros!

El que se retrae por pequeños miramientos al visitar la casa de

Leopoldo Sánchez

pierde miserablemente el tiempo y su dinero. Tened presente que sólo las casas que reduzcan los gastos generales podrán sobresalir y vender barato; lo que digan en contra es tocar el violín.

SANCHEZ, vende y venderá siempre, porque se limita a hacerlo todo más barato que nadie. Y sino, pruebes son amores y no razones.

Popelines lana 90 cms.	2	ptas. m.
Delantales cocina	0'50	»
Cortes bata lana	5	»
Cortes abrigo señora 140 centímetros 3 m.	10'50	»
Mantas lana matrimonio	15	»
Género de punto como camisetas, pantalones, peles, refajos etc. a precio tirado.		
Panas de 5 ptas. a	3'50	»
Trajes caballero a medida y un reloj de regalo.	50	»
Toallas a	10	» kilo.
Cubiertas cama a	10	»

e infinidad de cosas que no enumero porque no hay espacio. Queda dicho, que para comprar barato en el Comercio de SANCHEZ

Se necesita un dependiente

Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Noviembre: 5567, Dionisio San Julián, de Alcalá del Obispo; 5548, Alberto Calvo, de Sesa; 5511, Victorina Arnalda, de Fañanás; 5201, Pabla Barón, de Liesa, y 5223, Dolores Nasarre, Huesca.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
 Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
 Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.
 Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Pastillas



COMPOSICION:
 Azúcar leche b., cinco centigramos; extracto repaliz, cinco centigramos; extracto diacodio, tres miligs.; extracto médula vaca, tres miligs.; Gomenol, cinco miligramos; azúcar mento anisado, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME
 CURA RAD. ALMENTE LA TOS

porque combaten sus causas: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las Pastillas Aspaime superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales, para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las Pastillas Aspaime son las recetadas por los médicos.

Las Pastillas Aspaime son las preefridas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaime y no admitir sustituciones interesadas que resultan de escasos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspaime se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Depositarios: Farmacia de J. Gascón, BARBASTRO; J. Fillat, JACA; Viuda de T. García, JEREZ de la FRONTERA; A. Soto y Flores, Droguería del Siglo XX.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaime no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas; el LABORATORIO SOKATARG facilita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio.

De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el LABORATORIO SOKATARG manda gratis dichas cajitas de Pastillas Aspaime a los que le envíen el recorte de este anuncio, acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre franqueado con dos céntimos.

Oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16, BARCELONA.

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco

«Lafarge»	16'00	ptas. 50 kg.
Portland Rezola	5'00	ptas. 50 kg.
Cemento usual	2'40	ptas. 40 kg.
Rápido	2'40	ptas. 40 kg.
Cal común amarrada	4'00	ptas. 50 kg.
Idem viva	4'00	ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta	6'00	ptas. cahiz

Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.

Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Ollé Pena

Despacho: Coso alto, 72. Teléfono, núm. 39

Suscribase a "La Tierra,"

El Libro de Todos

La novela que más aceptación ha tenido gracias a sus prestigiosos colaboradores, es la que se publica con el título de EL LIBRO DE TODOS.

Actualmente se encuentran en venta los siguientes ejemplares:
 La Virgen y la Fiera, por Alberto Insúa.
 La Enferma, por Eduardo Zamacois.
 El Monstruo, por Antonio de Hoyos.
 El Evangelio del Amor, por Enrique Gómez Carrillo.

Pídale usted en la

Editorial V. Campo

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO
 Lanuza, 13. 1.º (antes San Martín)
 HUESCA

Gran rebaja de precios

EL SIGLO XX

Comercio de tejidos, confecciones y otros artículos

No anuncia precios

EL QUE MAS BARATO VENDE VISITADLO Y OS CONVENCEREIS

Depósito de barajas de Fournier de Vitoria

Casáreo López -- (Sucesor de Juan Ferrer Susín) -- HUESCA

Francisco Errazu
 Fábrica de Fumisteria
 San Lorenzo, 22
 Teléfono 4-66 Zaragoza
 Especialidad en la construcción de cocinas económicas de todos los tamaños, termo-sifones, cocinas para serrín, etc.
 Contra demanda remito catálogo gratis